1998.a. matemaatika riigieksam 
Lehe haldamist toetavad Topauto ja Quelle


Põhivariant 2. rida

Ülesanded

Iga eksaminand lahendab kaheksa ülesannet: ülesanded 1 – 7 ja veel omal valikul kas 8. või 9. ülesande.

1. (5 punkti) Leidke avaldise 
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 väärtus, kui x : y = 3 : 4.

2. (10 punkti) Pank ostis hommikul 5000 ühe ettevõtte aktsiat alghinnaga a’ 80 krooni ja 600 000 krooni eest teise ettevõtte aktsiaid. Päeva jooksul aktsiate hinnad tõusid ning pank müüs samal päeval kõik aktsiad edasi. Esimese ettevõtte aktsia hind edasimüügil oli 110 krooni ja teise ettevõtte aktsiate müügist sai pank kasu 15%. Kui suur oli panga selle päeva kasumiprotsent?

3. (10 punkti) Leidke funktsiooni 
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 kasvamis- ja kahanemisvahemikud ning maksimum- ja miinimumkoht.
4. (15 punkti) Müügil on 8 helikassetti valitud muusikaga. On t eada, et 25% neist on defektiga. Maire ostis 3 kassetti.
1) Kui tõenäone on, et täpselt üks on defektiga?
2) Leidke tõenäosus, et ostetud kassettide hulgas on defektiga kassette rohkem kui defektita?
3) Milline on tõenäosus, et kõik kolm ostetud kassetti on defektita?
5. (15 punkti) Võrdhaarses trapetsis on suurem alus kaks korda pikem väiksemast ja diagonaal poolitab teravnurga. Avaldage trapetsi küljed, kui trapetsi pindala on S. Arvutage trapetsi küljed, kui 
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6. (15 punkti) Koonuse tipp asub punktis T(0; 0; 8), punkt 
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 paikneb põhja ümberringjoonel ja põhja raadius on 8 cm. Leidke koonuse täispindala ja ruumala. Kui kaugele tipust tuleb teha põhjaga paralleelne lõige, mille pindala on 0,25 põhja pindalast? 
7. (10 punkti) Kujund on piiratud joontega 
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, y = 0, x = 0, x = ln3. 
1) Arvutage kujundi pindala. Tehke joonis.
2) Leidke x-telje punkt a, mida läbiv vertikaalsirge poolitab antud kujundi pindala.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
8. (20 punkti) Paja telglõige on piiratud joontega y = x2 ja y = 1. Pada asetseb koonuses, mille tipp on allpool, telg on vertikaalne ja telglõike tipunurk on täisnurk. Leidke paja põhja kaugus koonuse tipust.
9. (20 punkti) On antud funktsioon 
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1) Lihtsustage avaldist 
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2) Lahendage võrrand f (x) = 1.
3) Lahendage võrratus f (x) > 0 lõigus 
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4) Leidke funktsiooni f (x) miinimumkoht vahemikus 
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 ja arvutage funktsiooni väärtus sellel kohal.
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